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Συνέδριο Βουλής και Παιδαγωγικού Ινστιτούτου «Φύλο και Εκπαίδευση: 
Θεωρία, Πολιτική, Πρακτικές» - 14 Οκτωβρίου 2022 

 

Με σκοπό την προώθηση της ισότητας των φύλων στις κοινοβουλευτικές δράσεις της Βουλής 
των Αντιπροσώπων και στο πλαίσιο της οικοδόμησης σχετικών συνεργασιών με αρμόδιους 
φορείς και την κοινωνία των πολιτών, πραγματοποιήθηκε σε συνεργασία με το Παιδαγωγικό 
Ινστιτούτο Κύπρου του Υπουργείου Παιδείας, Αθλητισμού και Νεολαίας την Παρασκευή, 14 
Οκτωβρίου 2022, στο Συνεδριακό Κέντρο Φιλοξενία, το συνέδριο «Φύλο και Εκπαίδευση: 
Θεωρία, Πολιτική, Πρακτικές». 

Το συνέδριο χαιρέτισαν η Αναπληρώτρια Διευθύντρια του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Κύπρου 
Δρ Έλενα Χατζηκακού, η οποία ανέγνωσε και τον χαιρετισμό του Υπουργού Παιδείας, 
Αθλητισμού και Νεολαίας κ. Πρόδρομου Προδρόμου, και η Πρόεδρος της Βουλής των 
Αντιπροσώπων κ. Αννίτα Δημητρίου, η οποία κήρυξε και την έναρξη των εργασιών του. 
Ακολούθησαν οι καίριες και ενδιαφέρουσες ομιλίες από την Καθηγήτρια Carrie Paechter και 
Διευθύντρια του Nottingham Centre for Children, Young People and Families της Σχολής 
Κοινωνικών Επιστημών του Nottingham Trent University (ΗΒ) και από την Αναπληρώτρια 
Καθηγήτρια στο Τμήμα Επιστημών της Αγωγής του Πανεπιστημίου Κύπρου Δρ Μιράντα 
Χρίστου με θέμα «Gender Matters: Power, bodies and identities in the lives of children, young 
people and families» και «Το φύλο στο κυπριακό εκπαιδευτικό σύστημα: Ιστορία και 
προοπτικές», αντίστοιχα. 
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Το πρώτο μέρος του συνεδρίου ολοκληρώθηκε με τη διεξαγωγή σχετικής συζήτησης ανάμεσα 
στις δύο κεντρικές ομιλήτριες και το κοινό, με συντονίστρια τη Λειτουργό Εκπαιδευτικού 
Προγραμματισμού Α΄ του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Κύπρου δόκτορα Έλενα Παπαμιχαήλ. 
Στην εξαιρετικά ενδιαφέρουσα και γόνιμη συζήτηση συμμετείχαν με εισηγήσεις και 
ερωτήματα η Πρόεδρος της Βουλής των Αντιπροσώπων, η Αναπληρώτρια Διευθύντρια του 
Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Κύπρου και αριθμός συμμετεχόντων στο συνέδριο.  

Στη συνέχεια, πραγματοποιήθηκαν επτά συνολικά βιωματικά εργαστήρια από καταρτισμένους 
και έμπειρους εκπαιδευτές, στα οποία συμμετείχαν εκπαιδευτικοί, καθώς και άλλοι 
ενδιαφερόμενοι, με σκοπό τον προβληματισμό τους σε σχέση με το πώς οι ίδιοι, ως 
πρωταρχικοί συντελεστές της εκπαιδευτικής διαδικασίας, επιδρούν στη διαμόρφωση της 
ταυτότητας του φύλου. Συναφώς, αντικείμενο των εργαστηρίων ήταν η διερεύνηση και 
συζήτηση γύρω από την οπτική του φύλου στο ευρύτερο εκπαιδευτικό πλαίσιο και ιδιαίτερα 
στο κυπριακό συγκείμενο, όπως για παράδειγμα ο ρόλος και η σημασία των ταυτοτήτων 
φύλου, η ισότητα ευκαιριών, οι έμφυλες αναπαραστάσεις στον κοινωνικό και σχολικό χώρο. 

Κατά το τρίτο μέρος του συνεδρίου, πραγματοποιήθηκε συζήτηση στρογγυλής τραπέζης με 
θέμα «Εκπαίδευση και Φύλο στην Κύπρο: Πολιτική και Πρακτικές», στην οποία συμμετείχαν 
ο βουλευτής και αναπληρωτής πρόεδρος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής Παιδείας και 
Πολιτισμού κ. Χρύσανθος Σαββίδης, ο βουλευτής και μέλος της Κοινοβουλευτικής Επιτροπής 
Παιδείας και Πολιτισμού κ. Χρίστος Χριστόφιας, η βουλεύτρια και μέλος της Κοινοβουλευτικής 
Επιτροπής Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων και Ίσων Ευκαιριών μεταξύ Ανδρών και Γυναικών κ. Ρίτα 
Θεοδώρου Σούπερμαν, η Επίτροπος Ισότητας των Φύλων κ. Ιωσηφίνα Αντωνίου, η 
Αναπληρώτρια Γενική Διευθύντρια του Υφυπουργείου Πολιτισμού Δρ Αθηνά Μιχαηλίδου και η 
Διευθύντρια του Μεσογειακού Ινστιτούτου Μελετών Κοινωνικού Φύλου κ. Σουζάνα Ελίζα 
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Παύλου. Την εποικοδομητική συζήτηση, στην οποία συμμετείχε τόσο η Πρόεδρος της Βουλής 
όσο και το κοινό, συντόνισε η δημοσιογράφος κ. Τώνια Σταυρινού. 

Τη λήξη των εργασιών του συνεδρίου, οι οποίες στέφθηκαν με επιτυχία, κήρυξε η 
Προϊσταμένη του Τομέα Επιμόρφωσης του Παιδαγωγικού Ινστιτούτου Κύπρου Δρ Παυλίνα 
Χατζηθεοδούλου-Λοϊζίδου, η οποία συνόψισε τα συμπεράσματα που προέκυψαν από το 
σύνολο των εργασιών, καθώς και εισηγήσεις και προτάσεις που κατατέθηκαν για προώθηση 
της ισότητας και της αντιμετώπισης των διακρίσεων στη βάση του φύλου στο εκπαιδευτικό 
πλαίσιο, με ανοίγματα στον σύγχρονο κοινωνικό χώρο. 

Στο συνέδριο παρέστησαν νυν και πρώην βουλεύτριες και βουλευτές, εκπρόσωποι κομμάτων, 
επίτροποι, ο πρόεδρος της Επιτροπής Εκπαιδευτικής Υπηρεσίας, επιθεωρητές της δημοτικής 
και μέσης εκπαίδευσης, εκπαιδευτικοί κ.ά. 

paideia-news.com 
15/10/2022 
 


